



Farní list

Týn nad Vltavou, Chrášťany, Zálší

9. – 16. března 2025

11 / 2025

1. neděle postní

Vstupujeme do vzácného času postní doby. Název „postní“ je možná zavádějící. Nejde ani tolik o odříkání, i když si máme během všedních dnů odepřít maso či něco jiného. Ale především je to čas velké duchovní obnovy, duchovního vzepětí. Proto zaznívají texty, které považujeme za největší poklady naší víry. A vše vrcholí obnovou našeho křtu při vigilii Velikonoc.

VSTUPNÍ MODLITBA

Všemohoucí Bože, ty nám dáváš milost, abychom se čtyřicet dní připravovali na Velikonoce; prosíme tě, ať v postní době hlouběji pronikneme do tajemství Kristova vykupitelského díla a stále opravdověji z něho žijeme. Neboť on s tebou ...

1. ČTENÍ – Dt 26,4-10

Kniha Deuteronomium (Pátá kniha Mojžíšova) patří do Zákona – Tóry. Kolem roku 630 př. Kr. byl nalezen její opis v Jeruzalémě a stala se důvodem velké náboženské reformy. Náš text je tzv. dějinné krédo – vyznání víry na základě toho, co lidé s Bohem zažili. Tento text je asi vůbec nejstarší vyznání víry Starého zákona!

ŽALM 91 Odp.: **Bud' se mnou, Pane, v mé tísní.**

Žalm je důležitým odkazem na dnešní evangelium, kde se bude mluvit o ochraně anděly. Je ale také ujištěním o Boží ochraně pro všechny, kdo se k Bohu utíkají...

2. ČTENÍ – Řím 10,8-13

List Římanům prochází velmi systematicky otázku, zda jsme ospravedlněni skutky Zákona (praxe Izraelitů), nebo na základě víry v Ježíšovo vykoupení (kapitoly 1–8). Kapitoly 9–11 se vrací k úloze Izraele. Náš text opakuje základní přesvědčení křesťanů, jak dojít ospravedlnění před Bohem.

EVANGELIUM – Lk 4,1-13

Po zprávě o narození a křtu v Jordánu je Ježíš podroben zkoušce věrnosti Bohu. Dábel testuje, nakolik Ježíš zneužije svého postavení Syna Božího, nakolik je ovládán žádostivostí a mocichtivostí. Pro představu je dobré si uvědomit, že poušť se táhne řadu kilometrů od

Jeruzaléma k údolí Jordánu, kde končí hlubokým srázem. Chrám byl v té době fascinující stavbou, jejíž hradby se tyčily vysoko nad údolím potoka Cedron.

K ZAMYŠLENÍ

Náš Spasitel prochází pokušením! Zdá se to až neuvěřitelné, že si démon dovolí zaútočit na Božího Syna. Nepoznal ho, nebo si ve své pýše myslel, že dosáhne rozdělení osob v Nejsvětější Trojici? Pokušení každopádně patří k duchovní zkušenosti. Obranou není diskuse se zlem či Zlem. Obranou je plné opření se o víru v Boha. O vztah k pravému Bohu, který si nenecháme útoky zla rozvrátit. Démon užívá nejčastěji strategii vyvolání strachu a lživého překroucení skutečnosti. Jeho slova nejsou pravdivá. Ježíš se proto brání citací Božího slova. Je tedy třeba znát Boží slovo, či alespoň jeho nejdůležitější části, a připomínat si, kdo je náš Bůh. A právě to je smyslem postní doby.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 10. – 15. 3.

PONDĚLÍ – Lv 19,1-2.11-18; Žl 19; Mt 25,31-46

Když mám někoho rád, snažím se jej napodobit. Snaha být alespoň trochu tak dobrý, jako je Hospodin, ať vyvěrá z lásky k Němu!

ÚTERÝ – Iz 55,10-11; Žl 34; Mt 6,7-15

Upovídánost při modlitbě vyžadujeme my lidé... Snad proto, že sami sobě chceme mnoho říci. Ale pravá modlitba směřuje k Otci a za potřeby druhých...

STŘEDA – Jon 3,1-10; Žl 51; Lk 11,29-32

Nehledám někdy i já znamení, zajímavá zjevení, abych se ukotvil ve své víře – nebo spíš ve své ideologii? Nové pochopení Krista může být obrácení proti mému pohodlí, proti zvyklosti.

ČTVRTEK – Est 4,17; Žl 138; Mt 7,7-12

Své prosebné modlitby chci vždy podřídit vědomí, že Bůh se o mě stará nejlépe. Kéž se i já chovám podobně k druhým!

PÁTEK – Ez 18,21-28; Žl 130; Mt 5,20-26

Ochota ke smíření i k omluvě má předcházet naši účast na liturgii. Snad právě proto nejsou naše kostely přeplněné...

SOBOTA – Dt 26,16-19; Žl 119; Mt 5,43-48

I já mám být obrazem Boží lásky ke každému člověku. Je to těžké, ale právě skrz to mohu vítězit: ostatně i církev přežívá své nepřátele tím, že se za ně modlí...

Hlas církve

Poselství papeže Františka k postní době: Kráčejme společně cestou naděje (úryvky)

Za prvé: *kráčet*. Jubilejní motto „Poutníci naděje“ připomíná dlouhou cestu izraelského lidu do zaslíbené země, o níž vypráví kniha Exodus; obtížnou cestu z otroctví ke svobodě, chtěnou a vedenou Hospodinem, jenž miluje svůj lid a je mu vždy věrný. A biblický exodus si nemůžeme připomínat, aniž bychom měli na mysli tolik bratrů a sester, kteří dnes prchají ze situací bídy a násilí a vydávají se hledat lepší život pro sebe a pro své blízké. Zde vyvstává první výzva k obrácení, protože všichni jsme poutníky na cestě našeho života, ale každý z nás si může položit otázku: Jaká výzva pro mne z toho vyplývá? Jsem skutečně na cestě, nebo jsem spíše ochromený, statický, ve strachu a beznaději, anebo zůstávám ve své komfortní zóně? Hledám cesty k osvobození ze stavu hříchu a nedostatku důstojnosti?

Za druhé: vydejme se na tuto cestu *společně*. Jít společně, být synodální, to je povolání církve. Křesťané jsou povoláni ke společnému putování, nikdy ne jako osamělí poutníci. Jít společně znamená být osnovateli jednoty, vycházet z naší společné důstojnosti Božích dětí (srov. Gal 3,26–28); znamená to jít bok po boku, aniž bychom druhého deptali nebo převálcovali, aniž bychom v sobě chovali závist nebo pokrytectví, aniž bychom nechali někoho, aby zaostával nebo se cítil být vyloučen. Jdeme stejným směrem, ke stejnému cíli a naslouchejme si navzájem s láskou a trpělivostí.

Za třetí: vydejme se na tuto cestu společně *v naději* na zaslíbení. *Naděje, která neklame* (srov. Řím 5,5), ústřední poselství Jubilea, ať je pro nás horizontem postní cesty k velikonočnímu vítězství. Jak nás učil Benedikt XVI. v encyklice *Spe salvi*, člověk potřebuje lásku naprostou. Zde je třetí výzva ke konverzi: výzva k naději, k důvěře v Boha a v jeho velký příslib, ve věčný život. Musíme se sami sebe ptát: Jsem přesvědčen o tom, že Bůh mi odpouští mé hříchy? Nebo se chovám, jako bych se mohl zachránit sám? Usiluji o spásu a dovolávám se Boží pomoci, abych ji získal? Žiji konkrétně naději, která mi pomáhá interpretovat dějinné události a podněcuje mě k angažovanosti za spravedlnost, bratrství a péči o společný domov, a to tak, aby nikdo nezůstával ponechán stranou?

FRANTIŠEK

Bohoslužby v týdnu 9. – 16. 3. 2025 – Týn nad Vlt. a okolí

<i>Den:</i>	<i>mše sv.:</i>	<i>slaví se:</i>
Neděle	9. 3.	1. neděle postní
	8.00	- Chrástany; Slabčice (bs)
	9.30	Týn nad Vltavou
	11.00	- Zálší
Pondělí	10. 3.	8.00 od 18.00 synodální skupina
Úterý	11. 3.	16.30 - Hartmanice
Středa	12. 3.	17.00 po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek	13. 3.	17.00
Pátek	14. 3.	17.00 od 16.30 křížová cesta
Sobota	15. 3.	17.00 - Neznašov
Neděle	16. 3.	2. neděle postní
	8.00	- Slabčice; Chrástany (bs)
	9.30	Týn nad Vltavou
	11.00	- Zálší

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svatost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz

- **Cyklus Sedm týdnů se sv. Anežkou** pokračuje v úterý 11. března přednáškou *historika PhDr. Jana Štříbrného* s názvem: Máme se bát budoucnosti? Začátek v 18.00 v Čihovickém kulturním centru Špejchar klub.
- **Plezeńský biskup mons. Tomáš Holub** bude mít ve Špejchar klubu přednášku v úterý 18. 3. na téma: Čím žije současná církev?

Mladí přátelé ve věku 16 až 30 let, zveme vás na *pout' do Říma*, která se koná ve dnech 28. července až 3. srpna. Jubilejní rok nabízí mimořádnou příležitost zakusit, že Boží svatost nás může proměnit, že můžeme obnovit svůj vztah s Bohem a s druhými lidmi. Tato příležitost je nabídnuta každému z nás. Proč si to nenechat ujít? Slovy účastnice setkání v Lisabonu: „Je to fakt silný zážitek! Mladí jsme jen jednou, a co zažijeme dnes, to už si navždy ponese v srdcích.“ Neváhej, přihlas se a vydej se s námi do Říma! Věříme, že pro každého z vás má Bůh něco připraveného. **Přihlašování je do 18. 3. 2025.** Informace: www.svetovednymladeze.cz/clanek.php?id=3802.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz. Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz